



曲阜孔子高级中学

厚植教育沃土，浇灌学生梦想之花

记者 易雪 康岩

在曲阜市陵城镇德化东路，一所厚重古朴、气势恢宏，将现代与传统相结合的近13万平方米新中式校园十分吸睛，这里便是曲阜孔子高级中学。

该校作为一所高起点、高定位、高标准配置、高质量发展的现代化民办寄宿制高中，是曲阜市政府重点招商引资项目，这对于当地教育事业来说，具有里程碑式的意义。无论从硬件设施还是软件配置，曲阜孔子高级中学以“办世界一流的中国学校，中国一流的世界学校”为目标，打造在服务、管理、感恩励志及教学质量上的精品教育品牌，让学生们在校园里就能感受到一流的教育成长体验。



新生正在军训。

扫码看视频。

一流“硬件” 打造品质校园

脚站直、腹收紧，甩手，抬脚，走队形……8月24日上午10时，太阳依然灼热，记者站在学校的圆形环廊上向下俯瞰，一个个稚嫩的脸庞在教官的指导下，正在进行国防教育训练。数十个班级的孩子们列队整齐，声音洪亮，在处处皆绿意的校园环境映照下，一股英姿飒爽、气势高昂的青春气息迎面而来。

“这个运动场就是我们学校的凝聚点，南面是学校剧场，北面

是体育馆，在东西两方位是图书馆，而在次方位则是教学楼和宿舍。”曲阜孔子高级中学校长顾守连解释，整个学校的设计是用圆环把学校不同功能的场所串联在一起，形成室内外围合，相互穿插渗透，从“外貌”给学生营造一种有紧有松、活泼有趣的学习氛围。

此外，学校功能场室齐全，所有教室为多媒体教室，还包括专业剧场、实验室、计算机中心、心理咨询室、图书馆等；而在学生宿舍区，不仅安装了24小时安保系统，室内还配有独立卫生间、冷暖空调等完善的生活设施，还额外配置了相应的自习室供学生进行

问题讨论及研究，充分满足教育教学需求。“其中，我们的剧场是一座大型现代化多功能室内演艺场馆，不仅能满足歌剧、舞剧、音乐剧、交响乐以及中型综合文艺表演，为学生们提供展示风采的舞台，也成了学生们听讲座、学知识的大讲堂。”顾守连说。

值得一提的是，在学校的教学区域，开放式阶梯教室更让人眼前一亮。“这里区别于传统教室的拘束，可以让学生组成学习小组进行讨论，也为教师与学生更好地密切互动，探索新教学方式提供了场所。”顾守连说，学校落地于至圣先师孔子的故里，是

以打造对标全国乃至世界一流的高级中学为目标，只有打造一流标准的教学硬件设施，才能够保障学生享有最优质的教学质量和成长体验。

课程多元 学生全面发展

入学一年多以来，“多元”是大多数学生对学校最深的印象。高二3班的学生孔佳美介绍，学校在教学之外还会开展许多活动，在这种鼓励发展课外兴趣的氛围中，她感受到“不只要学科成绩优秀，更重要的是全面发展。”

戏剧影视文学、体育、绘画、书法、音乐……学校内多元化的特色课后服务课程，内容丰富，不少课程涉及课外领域、多门学科，帮助学生开阔视野与思维，几乎能与高校的选修课程媲美。“我在学校里最喜欢的地方就是画室，每天我都会抽出时间去画室练习素描，每当完成一幅作品的感觉都像‘考完一场试后，释放了所有压力’。”因为爱好，现如今已升入高二的徐嘉已经决定未来以“美术生”的身份参加高考，在她看来，以自己的兴趣与爱好来圆大学梦是再好不过的选择。

除了精彩的校园生活，同学们还察觉到，老师中更可谓是“卧虎藏龙”。“学校去年开办，今年新增高一年级，我们学校正处于起步阶段，但我们的师资力量构成比较雄厚。”曲阜孔子高级中学副校长刘凌介绍，目前在校学生共有800人，现有高一年级10个班、高二年级7个班和高复班。学校现有专任教师64名，其中名师、学科带头人、特级教师等有36名，占50%以上；有毕业班教学经验的教师有51名，占比79%。目前，学校已建立教师培养机制，搭建师徒结对平台，加强教师跟岗学习和校本研修，促进教师专业发展。

“只有培育多支业务过硬教师队伍，才能创办适合学生发展的教育，才能培育适应社会，引领社会的人才，在我们教育理念中，老师如何因材施教，帮助学生特色取胜、变短为长才是最重要的。”顾守连表示，下一步，学校将以增强学校发展核心竞争力为目标，促进教师专业发展，建立丰富的课程体系；实施“严、细、实、活、真”的管理策略；发扬“积极进取、追求卓越”的办学精神，办成一所“有特色、高质量、全市一流、全省知名”的示范学校。

同心石榴红 共筑中国梦

本报济宁9月4日讯(通讯员 汪泉) 9月1日，李营街道举办了“同心石榴红 共筑中国梦”中华经典诵读主题活动。来自辖区的诵读爱好者共同演绎了中华文化的魅力，为观众呈现了一场精彩绝伦的诵读盛宴。

通过本次经典诵读比

赛，不仅丰富了大家的文化生活，也在街道营造了“同心石榴红 共筑中国梦”浓厚氛围，进一步增强文化自信，厚植书香底蕴。下一步，李营街道将拓宽宣传渠道，创新宣传形式，扎实开展好民族团结进步宣传月活动。

济宁国投“党建引领、投资先锋”党建品牌促高质量发展

本报济宁9月4日讯(通讯员 张传晴) 济宁国投坚持党建引领，在塑造党建品牌、发挥党建优势上下功夫，围绕“1+2+N”的业务布局，创建“党建引领、投资先锋”党建品牌，推动党建工作与生产经营深度融合，以高质量党建推动企业高质量发展。

坚持党建引领，筑牢国有企业“根”与“魂”。济宁国投始终把党的政治建设摆在首位，落实全面从严治党主体责任，把党的领导融入公司治理，发挥好党组织领导核心和政治核心作用。在公司章程中明确党建工作总体要求，细化党组织参与公司治理的内容，发挥党组织在公司重大决策、选人用人、发挥党风廉政建设的主体作用。各级党组织认真履行抓基层党建工作的主体责任，党委(党支部)书记履行第一责任人职责，班子成员履行“一岗双责”，把严的标准、严的措施、严的要求落实到党建工作全过程各方面，形成一级抓一级、一级带一级的全面从严治党新格局。

把加强党的领导和完善公司治理统一起来。与管理运营权属企业实行“三级管控”、“混改企业差异化管控”相协调，公司党委认真贯彻落实《中国共产党章程》国有企业基层组织工作条例》，在企业改革中坚持党的建设同步谋划，党的组织及工作机构同步设置，党组织负责人及党务工作人员同步配备，党的工作同步开

展。下设了2个党委、3个党总支、26个基层党支部，实现了基层党组织全覆盖，充分发挥把方向、管大局、促落实的功能。对党组织成员与董监事会、经理层成员实现“交叉任职”的A类混改企业，按照全资国有企业确定党组织职责定位，强化“政治核心+领导核心”作用，严格落实决策前置等制度，将党的领导融入企业经营管理全过程。对B类、C类混改企业，将党组织功能定位为“政治引领”，围绕宣传党的方针政策，凝聚教育职工、联系服务人才，促进企业依法合规经营等职能开展工作，将企业基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

塑造党建品牌，推动党建和业务双融合共提升。围绕“1+2+N”的业务布局，济宁国投党委创建“党建引领、投资先锋”党建品牌，引导各级党组织打造了一批时代特征鲜明、示范带动作用强、富有特色的特色党建品牌，实现各领域基层党组织建设工作多点开花、亮点纷呈。围绕企业生产经营开展党建工作，通过党员领导干部“挂帅”践行“一线工作法”、工作重心下移开展调查研究，党委开会开在项目现场“一企一策”解决问题，广泛开展“三亮三比一争当”活动等一系列具体实践，促进经营工作取得新突破、党建工作迈上新台阶，实现党建工作与生产经营管理工作深度融合、双向提升。

发挥党建优势，激活高质量发展“红色引

擎”。济宁国投制定下发《2023年党建工作要点》《济宁国投2023年党委理论学习中心组学习计划方案》《2023全面从严治党抓基层党建工作责任清单》等文件，进一步规范基层党组织建设和党员教育管理。以“五星支部”建设为抓手，开展支部标准化建设；对公司及权属企业三张清单落实情况开展“回头看”专项督导；实施“月度通报、季度检查、年度述职”的监督检查体系；把党组织书记抓党建工作纳入年度考核，将党建“软指标”转化为“硬指标”。

党建工作与中心工作紧密结合，在服务大局中检验成效。今年以来，济宁国投3次获市委市政府通报表扬；7个党组织和个人获评国资系统“两优一先”表彰；托育集团党支部获得市级“先进基层党组织”荣誉称号并在会上做典型发言。新增山东理工职业学院“公建国营”托育示范点1处，累计建成托育示范点23处，提供托位1350个，为济宁市成功创建全国首批婴幼儿照护服务示范城市作出重要贡献；城市更新项目(麴街)启动运营，开业首日客流量近15万人；四季朗悦项目北区正式交房并完成不动产证书办理；肿瘤医院新病房楼项目正式启用；森之海新材料项目竣工试运营；儒济医院新病房楼项目投入使用等一批重点项目相继落地见效。

树牢底线思维，实现企业持续健康稳定发

展。济宁国投坚持正确的历史观、大局观、角色观，在道路、方向、立场等重大原则问题上坚持党的领导，树牢红线意识，坚守底线思维，建设全面风险管理体系，切实维护国家和企业利益。组织关键重要岗位人员签订《关键岗位人员从业承诺书》，抓好干部作风建设，强化执行力，着力打造一支能力过硬、作风优良的高素质专业化干部队伍。

对投资项目、信贷项目等实现全面管控，以事前防范、事中监控为重点，事后评价考核为保障，投资管理与风控审计部门联动进行投资预审、风险论证，力求实现投资效益最大化。组织人事、纪检监察、风控审计部门联动，加强对负责人经济责任审计的全过程监督。构建与“三重一大”决策、投资、财务、资金、运营、内控等业务信息系统相融合的“业审一体”信息化平台，促进企业持续健康发展。加强安全生产工作，对在建项目、化工企业、医疗机构、婴幼儿托管、仓储物流、加工制造、大型商业等重点安全管理单位，全面排查风险，切实筑牢守好安全生产堤坝。

站上新起点，开启新征程，济宁国投将以一以贯之坚持和加强党的全面领导，推动党的政治、组织和群众工作优势转化为企业的竞争、创新和发展优势，进一步发挥国资国企在促进地方经济高质量发展中的引领支撑作用。